



### “我是党员，想为村里办点实事”

# 老党员捐款为村里安路灯



“咱村里号召党员学党史，为群众办实事，我是党员，也想为村里办点实事。”4月8日，菏泽市定陶区冉堭镇田集村64岁的老党员郝树华将2万元交给了村党支部书记赵宪民，为村里安装太阳能路灯。

田集村的路灯由于年久失修，亮度不够，亮的时间也过短。“像我这种年纪的人，晚上出门根本看不清楚路，不太敢出门。”村民张林君说。

“很多村民都向我反映过这个问题，但是村里实在是拿不出钱买新路灯。”想到这件事，赵宪民就犯难。

“没想到树华一个人就把这件事解决了，2万元钱对农民来说不是一个小数目。现在换成太阳能路灯，还为村里省去了每年3000多元的电费。”赵宪民说。

“作为一名有着25年党龄的党员，理应为群众办点实事，现在也算是为村里解决了一个难题。”郝树华说。

自2018年起，郝树华就联系村党支部和学校，拿出自己省吃俭用攒下的钱，资助学习成绩优异的困难学子，四年来累计捐赠20多万元。2019年，郝树华还为村里的17个困难老人每人送去一桶食用油和500元现金。“我的两个孩子都通过读书在大城市有了稳定的工作，对农村孩子来说，好好读书才是出路，希望他们学有所成，建设家乡。”郝树华说。

据介绍，田集村最近正打算将村口的一条路重新修缮，郝树华表示要尽自己所能，再掏出一部分钱来为村里修路。“树华给我们村里的这些党员做了表率，我们也将继续组织村里的党员行动起来，通过多种形式为群众办实事、解难题。”赵宪民说。

农村大众报通讯员 韩秀娟

## 耄耋老人交纳5万元大额党费

“作为一名老党员，没有给国家作出过啥大贡献，今年是中国共产党成立100周年，又正在开展党史学习教育，我想向党组织上交一笔党费。没有共产党，就没有我们今天的幸福生活。”近日，在淄博市淄川区，89岁的离休干部、老党员黄铸庆专门来到山东唐骏欧铃汽车制造有限公司党委，郑重地把平日积攒的5万元作为党费交给了组织，作为献给党百岁生日的礼物。这笔特殊的“大额党费”见证了一位有着62年党龄的老党员对党的深厚感情和倾力奉献。

黄铸庆，1932年出生在淄博市淄川区菜园村，1948年3月入伍，1959年入党，参加过解放淄川的战斗。之后由野战军转到山东公安部队淄博中队，历任战士、连队文书、排长、指导员等职。服役期间立过二等功一次，后转业到唐骏欧铃的前身淄博汽车制造厂。离休之后，他依旧保持党的优良传统和作风，积极关心下一代。

听完黄铸庆讲述当年如何入党、怎样在党的领导下成长起来的经历后，唐骏欧铃党委委员司涛深有感触地说：“老人朴实的话语、纯粹的初衷，彰显着一名共产党员赤心向党、一心向党、终身许党的信仰和追求，他用行动给我们年轻党员上了一堂生动的党课。”

据悉，这已经不是黄铸庆第一次交纳大额党费，疫情防控期间他还捐款5万元。

农村大众报通讯员 闫盛霖 于向洋 谢六一



## 学党史 谋打赢

4月13日，邹平市高新街道应急民兵在拓展基地进行翻越障碍训练。近日，高新街道组织应急民兵进行“学党史 强信念 担使命 谋打赢”专项训练，3个排的70多名应急分队民兵参观革命纪念馆、观看红色剧目演出，同时进行应急分队专项拓展训练，以提高凝聚力和战斗力。

(董乃德 刘加雷 摄)

## 无棣开展“学党史办实事”新时代文明实践志愿服务活动 志愿服务进村，农业专家进田

4月9日，无棣县委宣传部文明实践志愿服务队、无棣县科协志愿服务队、无棣县德正社工服务中心志愿者、无棣县北门理发培训学校爱心服务队一行20余人到碣石山镇馆里村，开展“学党史 感党恩 永远跟党走”新时代文明实践志愿服务系列活动。

“我每次理发都得到镇上的理发店，来回十多里路。这次在家门口就享受到了县城理发师的服务，不光手艺好还免费！”馆里村72岁的徐大娘拉着县委宣传部机关干部蒋惠庆的手高兴地说。馆里村是蒋惠庆的结对联系村，今年以来，他多次到村中走

访，了解村庄情况及群众需求。结合当前全县开展的党史学习教育，决心为村里做点实事。一上午的时间，4位理发师一共为近60位老人理了发。

10岁的吴瑞娜和14岁的吴书倩都是馆里村品学兼优但是家庭困难的学生，蒋惠庆协调社工为这

两位学生送去了救助金和学习用品，并给他们的家人做了身体检查。

“像你说的这种情况，可以喷点叶面肥……”在县委宣传部和县科协设置的志愿服务咨询点，县委宣传部机关干部王秀丽、县农业技术专家刘国利以及志愿者们耐心地解答着群众的问题。随后，刘国利随群众来到麦田里，现场做起了小麦管理技术指导。

“党史学习教育启动以来，我们依托村（社区）新时代文明实践站阵地，充分发挥各级志愿服务队作用，精准对接群众需求，积极为群众办实事，让文明实践活动成为党史学习教育走深走实的有力载体，进一步推动全县基层党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局。”县委宣传部副部长宋鹏介绍说。截至目前，全县12个镇街已收集群众需求1500余条，64个文明单位与结对共建村完成对接，正在有序推进结对帮扶、志愿服务等活动。

农村大众报通讯员 高连仙

## 村集体要建凉亭，好村民免费腾地

农村大众报临沭讯（通讯员王从金 季淑婕）33年前，村里按规定给他报销了100元学费，如今，他无偿退还200平方米承包地，支持乡村建设。

他叫王恒宝，今年55岁，大兴镇畜牧兽医站防疫员、河北村

村民。今年河北村被列入最美乡村建设项目区，计划在村后建一处公园凉亭，占地约400平方米，其中200平方米是王恒宝承包村集体的土地，承包费1200元。

“老少爷们对我都不错，记得1988年我去县农业局农广校学

## 金乡180场大戏送到农民家门口

农村大众报金乡讯（通讯员李爱国 王凤乐）近日，金乡县鸡黍镇大杨庄村热闹非凡，由金乡县文化和旅游局主办的“送戏下乡”文化惠民演出活动在这里举行。《小姑贤》《王林休妻》

习兽医专业，当时村里按照上级有关精神，给我报销了100元学费（培养农村实用技术人才的相关补助）。此次最美乡村建设，我愿无偿返还村集体土地，让老少爷们都能享受到好的环境生活！”王恒宝说。

花鼓戏、山东梆子、豫剧、山东琴书、山东快板等节目形式丰富多彩。截至目前，该县已惠民演出180余场次，丰富了人民群众的精神文化生活，增进了广大群众的获得感和幸福感。



### “行走的课堂”

4月14日，滨州市滨城区北城英才学校小学部的孩子们到凤凰湖公园开展社会实践活动。该校依托当地丰富的文化旅游资源，开展“行走的课堂”，让孩子们感受“最美家乡”。

(李宝华 赵海珍 摄)

